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PRZENOSINY KIRIANII NA 
NORDACKIE FORUM  
 
Niedawno w wyniku małej aktywności 
kiriańskiej Imperator chciał 
zapoczątkować szereg reform, zaczynając 
od innego stylu i rozszerzeń forumowych. 
Ostatecznie jednak okazało się to 
kompletną klapą, albowiem wgrany styl 
musiał być uszkodzony i zablokował 
dostęp do panelu administracyjnego. 
Usuwanie jego plików, 
przeinstalowywanie, radzenie się bardziej 
obeznanych osób – nie pomogło. Podjęta 
została więc decyzja, która 
zapoczątkowana była propozycją Kaspara 
Waksmana co do zmiany forum na 
muratycko-czesnoradzkie parę miesięcy 
wcześniej. Dlatego też Imperium 
Kiriańskie oficjalnie przeszło na forum 
unijne.  

 

Dzięki temu można wreszcie wdrażać 
planowane reformy, które dają nadzieję na 
wyjście z dołka aktywościowego. Pierwsze 
rezultaty już widać – powrócił stary 
obywatel i na nowo zaczął zajmować się 
militarystyką. Wkrótce prawdopodobnie 
można będzie objąć władzę nad 
poszczególnymi guberniami, lub miastami 
wydzielonymi. Jak na razie nordackiej 
forum tylko Suwerennej służy! 

 

SŁOWEM WSTĘPU 
 

Od ostatniego wydania Szabli Kiriańskiej, 
gazety popularnej nie tylko w Kirianii, ale 
także w Hawilandzie czy Bornfoście minęło 
wiele czasu, dlatego nie starczy papieru i 
cierpliwości mojej na przedstawienie ich 
wszystkich, ale parę z nich na pewno zasługuje 
na omówienie, mimo opóźnianego zapłonu.  

 

Od ostatniego wydania nasza ukochana 
Nordata zmieniła się nie do poznania – 
Kiriania i Hawiland zostały powszechnie 
uznane na kontynencie, Insulia przeniosła się 
na własne forum, utworzony został 
Przenajświętszy Kościół Kiryjski, wybuchła i 
jeszcze tego samego dnia zakończyła się 
Wojna Karmeńska m.in. przeciwko Ojczyźnie, 
zawiązana została Unia Nordacka, na której to 
forum przeniosła się nasza Suwerenna pod już 
inną nazwą – Imperium Kiriańskiego. Długo 
by wymieniać. 

 

Jak widać Szabla ze względu na trudności z 
ujednoliceniem BBcode w numerach 
wstawianych na różnych forach przeszła 
transformację wizerunkową i teraz wydawana 
będzie w uniwersalnej formie PDFu. 

 

Ufam jednocześnie i w to, że począwszy od 
tego numeru będę wydawać je regularnie, jak i 
w to, że zainteresowanie społeczne dalej 
istnieje. Miłego czytania 
 
~~Bolesław Kirianóo von Hohenburg 

ZAWIĄZANIE UNII 
NORDACKIEJ  
 
Ostatnimi czasy wreszcie szansę miała 
zadebiutować od dawna wyczekiwana Unia 
Nordacka, organizacja mają za cel wzajemne 
wspomaganie się państw nordackich. Pomimo 
wielu osądów, że będzie to kolejne wcielenie 
FN, organizacja jak na razie działa bez zarzutu. 
W chwili obecnej wybierany jest Marszałek 
Parlemntu Unijnego I Kadencji. Z całym 
prawdopodobieństwem wygra go jedyny 
kandydat – Kalijan de Harlin. No, chyba że 
wygra głos pusty. Tematów na pierwsze 
obrady jest wiele – przede wszystkim unizacja 
aplikacji wchodzących w skład forum, takich 
jak Ewidencja Instytucji, Encyklopedia, Urząd 
Wniosków czy Muiratycka Agencja Prasowa, a 
które są jeszcze pod administracją muratycką. 
Państw-założycieli Unii Nordackiej jest pięć: 
IV Republika Muratyki, Republika 
Socjalistyczna Czesnoradu, Imperium 
Kiriańskie, Cesarstwo Insulii i Królestwo 
Hawilandu. 

 

Aktualnie prężnie jest rozwijana oficjalna 
strona UN pod adresem https://nordata.pl. 
Jedną z ciekawych dodatków na stronie 
głównej jest to, że w komórce prezentującej 
państwa członkowskie są one ustawiane od 
lewej do prawej losowo 

.  
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Co w Mikroświecie? 
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mieszkańców Ivanowa, ale całego 
Repujerstanu, to skradnie i wasze. Dlatego 
przytoczmy tu pewne fragmenty, bo pan 
Aleksander mówił m.in. o ,, pozornej 
neutralności Cesarza’’, a w rzeczywistości 
,,ingerujący w sprawy wewnętrzne naszej 
wielkiej prowincji” ramię w ramię z kim? 
Zdrajcą, sprzedawczykiem, uprawiającym 
krzywoprzysięstwo Augustem. Wobec tego  
,,Federacja Repujerstanu zastrzega sobie 
prawo do tego samego czynu [secesji, przyp. 
red.]”. A, i oczywiście razem ze swoją Radą 
Narodową trzy dni nie spał, nie jadł, tylko 
myślał jakby tu wspomożyć lud uciśniony i 
jednocześnie uniknąć konfliktu. A na koniec 
bum, secesja. Kto by się spodziewał. 
Jednocześnie tego samego dnia Joahim 
Windaschen odniósł się do niedawnych 
zdarzeń w Westlandzie. Przemówienie to 
może i nie było punktem zwrotnym, ale z 
braku zdjęć Augusta redakcja postanowiła 
właśnie jego posłać na okładkę tej strony. 
Obecnie oficjalnie w strukturach SRW 
pozostaje jedynie niedawno utworzona 
Winkulijska Republika Ludowa z Mateuszem 
Żmigrodzkim na czele. Sprawa zmierza 
jednak do końcowi, na dniach można się 
spodziewać oficjalnego traktatu normującego 
wszystkie secesje które ostatnio zaszły. Tak, 
też nie chciałem wierzyć że secesja 
repujerska zostanie uznana przez Górę, ale 
może coś w tym jest, że zaraz będzie błagać o 
powrót. A jak nie, to będziem mieli kolejne 
ciekawe państwo na Nordacie. 

 

 

 
Król Voxlandu Joahim Windaschen i Prezydent 

Repujerstanu Aleksander Novak 
 
 

przemieszcza się do stolicy. Jednocześnie 
przedstawia monarchistom amatorskim notę 
dyplomatyczną żądającą wyjaśnienia 
swoich działań, Sagan ją jednak 
przemilczał. 10 grudnia spór tylko się 
zaognia, powołane zostaje służba wywiadu i 
kontrwywiadu o jakże maskującej nazwie 
,,Ochrona SRW”. Już następnego dnia, 11 
grudnia Exodoctrina i Amatoria ogłaszają, 
że jak tak to nie i robią secesję od 
Westlandu, pozostając w Cesarstwie. Cesarz 
przyjął tą secesję, czyli teoretycznie przez 
chwilę przybyło Insulii dwóch nowych 
prowincji. Finał całego przedstawienia 
mamy dwa dni później. Aleksander Novak, 
wódz Narodu Repujerskiego wygłasza 
płomienną mowę, w której ogłasza, że 
zmienia nazwę z śmiesznego Republistanu 
na niewiele bardziej oryginalny 
Repujerstan. Oprócz tego ogłosił secesję, 
jak to w Secesyjnej Republice Westland 
często bywa. Redakcja Szabli jest pewna, że 
skoro Wódz skradł serca nie tylko  

KOCIOŁ WESTLANDZKI 
 
W ostatnich dniach byliśmy świadkami 
szybko rozwijającej się sytuacji w 
Secesyjnej Republice Westland, jednej z 
prowincji Cesarstwa Insulii. Wszystko 
zaczęło się jeszcze 5 grudnia, kiedy to Sagan 
Amatorii, jednej z części Westlandu August 
de la Sparsan zarządził przemieszczenie się 
wojsk Ludowej Ordy Taboru, sił zbrojnych 
Amatorii w pobliże westlandzkiej Centrali i 
Los Alexos. Jeden dzień później okazuje się, 
że operacja postawiła sobie za cel obalenie 
obecnego ,,prezydenta” SRW i 
zaprowadzenie monarchii na wzór innych 
prowincji CI. Następnego dnia kolej na ruch 
novakistów – armia secesyjnej republiki  

Flaga Secesyjnej Republiki Westland 

 

Komcik Reklamowy  
Kontakt: Discord (Nekkos#7175) 
Komick reklamowy jest obecnie pusty Tu będzie kiedyś jakaś reklama. Tu będzie kiedyś jakaś reklama. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tu będzie kiedyś jakaś reklama.  
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Cesarstwo Insulii 
Kocioł Westlandzki  



Sobota, 17 grudnia 2022 r.  Szabla Kiriańska  Wydanie #6 

 

  Patriarcha Borys podczas modlitwy. 

(OD)NOWA RELIGIA W V-
ŚWIECIE 
 

1 listopada, równo o północy w specjalnej 
uroczystości nocnej powołany został 
Przenajświętszy Kościół Kiryjski, skupiający 
wierzenia potomków Kiriów – Amatorów i 
Kiriańczyków. Kościół Kiryjski w istocie 
został odbudowany – na przełomie XIX i XX 
wieku został bowiem zniszczony i zadeptany. 
Dziś tradycja kiryjska znów może ujrzeć 
światło dzienne, silniejsza niż dotąd. 
Pierwszym wielkim sukcesem było 
nawrócenie się zaprzyjaźnionego narodu 
Hawilandczyków na jedyną wiarę. Jest to o 
tyle osiągnięcie, że dotychczas wierzenia 
synów Kirymu nie były zbyt atrakcyjne dla 
ludów trzecich, jednak powoli to się jak 
widać zmienia. Ustalona, a wkrótce 
ogłoszona zostanie administracja kościelna na 
terenie Krajów Kiryjskich, a Pięcioksiąg 
Kiryjski jest w trakcie spisywania. W 
przyszłości można liczyć również na 
zbudowanie Wspólnot Kiryjskich w Karmenii 
i Adlernburgu. 

Doktryna Przenajświętszego Kościoła będzie 
opierać się na tradycyjnych wierzeniach 
starożytnych Kiriów – uznanie Marsylii za 
stolicę świata, wiara w Jednego Boga, 
konieczność składania ofiar z zwierząt, 
potrzeba pokojowego nawracania innych 
ludów na wiarę, założenie że Świat miał swój 
początek i będzie miał swój koniec. Językiem 
ceremonialnym jest kiriański i to w nim 
prowadzone są wszelakie uroczystości.  W 
związku z przejściem Kirianii na tą religie 
trwa przemianowywanie kościołów 
rotryjskich na cerkwie kiryjskie. Nie obyło się 
oczywiście bez kontrowersji: ,,Po co to 
komu” – powiedziała seniorka przechodząca 
koło redakcji Szabli - ,,przecież rotryzm był 
fajny. Oni mieli nas gdzieś, a my robiliśmy co 
chcemy, chodziliśmy do kościoła co niedzielę 
i szliśmy do nieba. Prawda?” Niestety nie 
udało się jej wytłumaczyć, że nie, nie tak to 
działało, jednakże rotrystów w Suwerennej 
dalej jest dużo, dodatkowo wzrosły nastroje 
demonstracyjne wśród prawosławnych 
Abachazów i Uhraińców. Jednocześnie 
nowoobranemu Patriarsze Borysowi lud 
kiriański bardzo leży na sercu, toteż uspokaja 
przynajmniej część ludności przemówieniami. 
Sam przywódca duchowy Kiriów pochodzi z  

mieszanej rodziny kiriańsko-amatorskiej.  

Na plus Borysa przemawia również to, że 
zasiada w Marsylii, a więc ensklawie 
amatorskiej bardzo blisko Kirianii, a nie jak 
Rotria na Oriencie. Bardzo prawdopodobne, 
że z czasem znów zostanie zakorzeniony w 
narodzie Kiriańskim obraz te ludu jako 
Synów Kirymu, i że jest kwestią czasu kiedy 
na dobre porzucimyniesprowadzający się 
system rotrosarmacki.  

 

 

 

Komcik Reklamowy  
Kontakt: Discord 
(Nekkos#7175)  
 
Komcik reklamowy jest obecnie pusty.  

 
 

Tu kiedyś będzie jakaś reklama. 

Tu będzie kiedyś jakaś reklama. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tu będzie kiedyś jakaś reklama. 

 

Podpis obrazu do reklamy.  
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Przenajświętszy Kościół 
Kiryjski 
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Siły Powietrzne Królestwa Karmenii. 

 

 

WOJNA KARMEŃSKA 
 
Czwarty grudnia zapowiadał się tak jak każdy inny dzień. Ale było 
dużo inaczej. Zacznijmy od tego, że niejaki Janusz, mianowany przez 
Króla Fenocji  na Namiestnika został przez niego odwołany. Rzecz 
jasna decyzja nie została uznana i Królestwo Karmenii ogłosiło 
niepodległość. Nie trzeba wspominać, że nikt nie uznał owej 
niepodległości, ale była ona podłożem pod to, żeby po nieudanych 
negocjacjach właśnie 04.12.2022 Januszek wypowiedział wojnę 
Fenocji. I tu zaczynał się problem – Królewska Obrona Fenocji 
jeszcze była w fazie tworzenia i nie mieli gotowego personelu, a 
Królestwo Karmenii nie miało swoich żołnierzy, bo to… prowincja 
Fenocji. Oczywiście nowoutworzone państwo zorganizowało jakichś 
ochotników, ale tak kijkami walczyć to słabo trochę. 

A 
 

  

W tej sytuacji strona kiriańska 
zaproponowała stronie fenockiej 
szybką interwencję w Karmenii. 
Zgoda została udzielona i żołnierze 
już się szykowali do łatwej walki z 
pseudopowstańcami, ale zostali 
ubiegnięci – Królestwo Karmeńskie 
wypowiedziało wojnę Kirianii, tak 
jak wcześniej Fenocji. Rozpoczeła 
się Bitwa o Kirianopol, kiedy to 
dzielni żołnierze i cywile kiriańscy 
musieli bronić swojej stolicy przed 
bombardowaniami na cele cywilne. 
Problem pojawił się wtedy, kiedy 
się zorientowano, że Fenocja, a tym 
bardziej separatyści ze stolicą w 
Livie nie mają samolotów 
wojskowych na chodzie. Po analizie 
zestrzelonych samolotów okazało 
się, że były z kartonu, a pociski to 
balony z wodą. No ale i tak  
zbrodnie wojenne to zbrodnie 
wojenne… 

Tu kiedyś będzie jakaś reklama.   

 

Po tej wielce groźnej bitwie powietrznej nadeszła pora na kontratak. 
Szabla i Węzeł Kiriański rozpoczęły desant na terytoria 
separatystyczne, zaczynając od Operacji Zajęcia tej Śmiesznej 
Wysepki, dotyczącej desantu na wyspę pełnej słabo uzbrojonych 
bojówek karmeńskich. To właśnie tam rozegrała się jedyna w wojnie 
bitwa lądowa, w której straty kiriańskie wyniosły 6 osób. Po stronie 
karmeńskie straty były wielokrotnie większe, a dyktator Janusz 
podpisał akt kapitulacji, oddając władzę Imperatorowi Kirianii, który 
to zwrócił terytoria karmeńskie na łono Królestwa. Tak wyglądała 
więc jednodniowa Wojna Karmeńska, rozpętana przez trolla i przez 
trolla przegrana.   
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